



为了赚取  
学费和生活费，他  
挨家挨户推销杂志，骗大家订阅杂志  
赚钱。

在推销杂志方面，他展现出  
了商业头脑和营销天赋：

他轻而易举的寻找到了消费者爱占便宜的心理漏洞，先是忽悠他们说赢得了一份绝对免费的杂志，然后再要求他们支付运费和手续费。当然，赚来的钱也都被他用在酗酒上。

所幸的是他智力惊人，一路从本科攻读到数学博士学位。却因为私生活不检点，在读博期间和一名本科女生“非法同居”，而被学校开除。麦卡菲异于常人的性格，在这时展现的淋漓尽致——被开除后，他一不做二不休，干脆把那位姑娘娶了，成了他第一任妻子。

踏入社会后，麦卡菲的生活还是一团糟

。他的第一份正式工作，是进入美国宇航局（NASA）的太空研究所当程序员，在纽约参与了名震一时的阿波罗计划。在NASA待了两年多之后，1970年代他先后换过几家公司，都是业界有名的大厂，包括施乐、计算机科学公司（CSC）等等。但因为沉迷于酒精和药物，他在每一家公司都待的不长。

在密苏里太平洋铁路公司，他负责用电脑做列车时刻表，却很快因为嗑药上班而被开除；38岁时，去加利福尼亚一家名为Omex公司做总工程师，他上午吸完可卡因，下午便泡在苏格兰威士忌的酒坛子里.....

他丢了工作，没有朋友，妻子离他而去，只剩他一个人在毒海中沉沦。最后，在一名治疗师的帮助下，麦卡菲加入了一家匿名戒毒会，才总算在自己支离破碎的人生中寻找一丝光明。

## 营销天才

摆脱毒瘾之后的麦卡菲于1986年左右，搬到森尼维尔市，并成功应聘到美国航空航天制造商洛克希德公司，研究机密语音识别项目。

这个阶段，暂时摆脱了毒瘾纠缠的麦卡菲突然敏锐起来，人生也像是开了挂。

彼时美国正迎来个人PC时代，而电脑病毒也随之产生了。1987年，麦卡菲看到一则电视新闻，讲述一对来自巴基斯坦的兄弟，在1986年初开发出了一个的叫Brain（又名Pakistan）的程序，如果有人盗版拷贝他们的软件，这个程序就会自动吃光盗版者电脑的硬盘空间。一年间，病毒传遍澳大利亚、新西兰等十多个国家和地区，并攻击了美国特拉华大学的电脑。



为了让更多的人装载自己的软件，他再一次展露出了非凡的营销天赋：

买了一辆8米多长的沃伦贝格房车，在车里摆满电脑，宣布这是第一辆“抗病毒救护车”；每当接到客户报告电脑故障的电话，他开着房车直奔客户公司，当着客户的面，搜索“病毒残余”，添油加醋，夸大恐吓，忽悠人购买他的杀毒软件

。

1988年，他还上了电视节目《新闻时间》，对着镜头极尽煽动之能事，说已经有大量的公司被电脑病毒害得破产。一年后他出了一本书《电脑病毒、蠕虫、数据诈骗、程序杀手和其他威胁》，继续描述病毒的严峻性。

借着自己的销售天赋，不到五年时间，“McAfee”在全世界扬名。短短5年时间，世界前100强公司里一半都成了他的客户，McAfee杀毒软件成了大公司的标配，麦卡菲公司的每年净利润能达到500万美元。1992年上市时，他的公司市值超过了8000万美元。

## 官司不断

财富和商业成就并没有救赎麦卡菲。  
他的人生下半场，仿佛又陷入青年时代疯狂自我折腾、寻找人生意义感的轮回。

2000年，麦卡菲的公司被英特尔以76.8亿美元收购——但此时，公司已经跟麦卡菲无关——1994年，麦卡菲便从公司离职，2年后卖掉自己的所有股票，收获了1亿美元，实现财务自由。

他并不想循规蹈矩地过着和其他商业大佬一般的生活，甚至觉得太多的财富成了他的负担。  
他无法再定心继续工作，经常打一枪换个地方，找寻自己更想要的生活方式。

酷爱瑜伽的他甚至出版了四本介绍“瑜伽精神修行之旅”的书，亲自出镜拍了两套教瑜伽的DVD；他还发明了一项比滑翔伞更刺激的低空飞行装置，一度在北美名人圈非常流行，直到他的亲侄子被摔死。

2008年的金融危机，再次让他将自我的生活全盘颠覆。  
这一年，他在各地的房产、投资都大量缩水，《纽约时报》统计称，他的资产一度仅剩400万美元。

2009年，在拍卖了自己的大量资产之后，麦卡菲一拍脑袋，搬去了加勒比沿岸唯一一个说英语的国家伯利兹。他买下了岛上的一大片土地，过起了土皇帝一般的生活，还收编了一支私人部队负责安保。

在没有互联网的地方，麦卡菲过起了隐居日子，没事儿弹弹钢琴。每隔一周，他会在自己的臀部注射雄性激素，保持体型，周边陪着数个女伴，年纪在17—20岁之间。





更夸张的是，在2019年，74岁的麦卡菲竟然高调宣布要参选2020年美国总统，目的是为了推销自己的加密货币。过于高调的麦卡菲，最终招来的是接连不断的官司和拘捕令，包括非法携带武器、虚拟货币诈骗等等。

最终，2020年10月，他因为逃税在西班牙被捕，美国司法部指控其在2014年到2018年间赚取的数百万美元都没有按规定缴税。

巴塞罗那监狱，就这样成了麦卡菲疯狂人生的最后一站。6月23日，就在确定他将要被移送回美国继续坐牢的一天后，麦卡菲死在了自己的牢房里。